
การชําระภาษีและคาธรรมเนียม
ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน

ลักษณะ
โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืน ๆ ท้ังสิ่งท่ีใหเชา ท่ีทําการคา ท่ีไวสินคา ท่ีประกอบการ

อุตสาหกรรม ท่ีใหญาติพอแมหรือผูอ่ืนอาศัย และท่ีใชกิจการอ่ืน ๆ ในปท่ีเพ่ิงลวงแลว
กําหนดย่ืนแบบ (ภ.ร.ด.2)
ตั้งแตเดือนมกราคม – กุมภาพันธ ของทุกป
อัตราภาษี
12.5% ของคารายป
หมายเหตุ
การคางชําระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน
(กรณีพนกําหนดเวลา)

1. ไมเกิน 1 เดือน ปรับ 2.5%
2. เกิน 1 เดือน แตไมเกิน 2 เดือน ปรับ 5%
3. เกิน 2 เดือน แตไมเกิน 3 เดือน ปรับ 7.5%
4. เกิน 3 เดือน แตไมเกิน 4 เดือน ปรับ 10%
5. เกิน 4 เดือนข้ึนไป ใหยึดอายัดหรือขายทอดตลาด
การแจงบานวาง ซอมแซม รื้อถอน
เจาของโรงเรือนและท่ีดิน มีบานวาง ซอมแซม รื้อถอน หรือปดตลอดป ใหยื่นคํารองแจงไวเปน
หลักฐาน ภายในวันท่ี 1 – 15 ของทุกเดือน หรือนําใบเสร็จคาไฟฟา ท่ีชําระเฉพาะคารักษาหนวยมา
ประกอบ เรื่องท้ัง 2 กรณีนี้ เจาหนาท่ีประเมินจะพิจารณาลดหยอนภาษีใหตอไป

ภาษีบํารุงทองท่ี
ลักษณะ
เปนภาษีท่ีจัดเก็บจากเจาของท่ีดิน (ผูครอบครองท่ีดิน)
กําหนดย่ืนแบบ (ภ.บ.ท.5)
ตั้งแตเดือนมกราคม – เมษายน ของทุกป
อัตราภาษี
1. เสียตามราคาปานกลางของท่ีดิน ซึ่งมีหลายอัตรา
2. ท่ีดินวางเปลาหรือไมไดทําประโยชนจะตองเสียภาษี 2 เทาของอัตราปกติ
หมายเหตุ
1. ไมมายื่นแบบ (ภ.บ.ท.5) ภายในกําหนด เสียเงินเพ่ิม 10% ของคาภาษี
2. ยื่นรายการไมถูกตอง คาเสียภาษีนอยลง ตองเสียเงินเพ่ิม 10% ของคาภาษี
3. ชี้เขตแจงจํานวนเนื้อท่ีดินไมถูกตองเสียเงินเพ่ิม 1 เทาของภาษี
4. ชําระภาษีเกินกําหนดวันท่ี 30 เมษายน ตองเสียเงินเพ่ิม 24% ตอปของคาภาษี

ภาษีปาย



ลักษณะ
เปนภาษีท่ีจัดเก็บจากปายแสดงชื่อ ยี่หอ หรือเครื่องหมายการคา หรือโฆษณา หรือกิจการอ่ืน เพ่ือหารายได
กําหนดย่ืนแบบ (ภ.ป.1)
ตั้งแตเดือนมกราคม – มีนาคม ของทุกป
อัตราภาษี
ประเภทท่ี 1 อักษรไทยลวน อัตราภาษี 3 บาท ตอ 500 ตารางเซนติเมตร
ประเภทท่ี 2 อักษรไทยปนภาษาตางประเทศ หรือเครื่องหมายอ่ืน ๆ อัตราภาษี 20 บาทตอ 500 ตาราง
เซนติเมตร
ประเภทท่ี 3 ปายไมมีภาษาไทยหรือปายท่ีมีภาษาไทยอยูใตหรือต่ํากวาภาษาตางประเทศหรือ เครื่องหมายอ่ืน
ๆ อัตราภาษี 40 บาท ตอ 500 ตารางเซนติเมตร

การชําระภาษี
วันจันทร – ศุกร
วันเสาร เวลา 08.30 – 16.30 น.
ตั้งแตเดือนมกราคม – เมษายน ของทุกป
โทรศัพท 042 490905
กองคลัง องคการบริหารสวนตําบลโสกกาม


